

doc. JUDr. Peter Molnár, PhD., Tŕňová 14, 040 01 Košice

Ústavnoprávny výbor  
Národnej rady Slovenskej republiky  
Námestie Alexandra Dubčeka 1  
812 80 Bratislava

### Motivačný list

k voľbe kandidátov na sudcu Ústavného súdu Slovenskej republiky

V nadväznosti na rozhodnutie predsedu Národnej rady Slovenskej republiky o vyhlásení voľby kandidátov na sudcu Ústavného súdu Slovenskej republiky sa uchádzam o funkciu sudcu Ústavného súdu Slovenskej republiky.

Ústavný súd je nezávislým súdnym orgánom ochrany ústavnosti, ktorú realizuje v abstraktnej, alebo konkrétnej forme. Je nepochybné, že miera naplnenia tohto poslania je priamo úmerná kvalite sudcovského zboru, a to vo všetkých aspektoch. Sudca ústavného súdu má spĺňať náročné kritériá, vzťahujúce sa na jeho osobnosť a odbornosť. Zároveň si myslím, že kvalite ústavného súdu prospieva rozmanitosť, a teda zastúpenie z radov sudcov všeobecných súdov, akademikov, ako aj uznávaných príslušníkov slobodných právnických povolání.

Motivácia pre vyslovenie súhlasu s nomináciou na voľbu kandidáta na funkciu sudcu ústavného súdu, ktorú predkladá dekanka mojej alma mater a Slovenská komora exekútorov (a ktoré nominácie si veľmi vážim), je dvojaká: chápem poslanie a význam ústavného súdu v materiálnom právnom štáte a chcem prispieť podľa svojho najlepšieho svedomia a vedomia k napĺňaniu jeho úloh.

Pokiaľ ide o moje osobnostné predpoklady, považujem sa za človeka pevných morálnych zásad, čestného, svedomitého, plniaceho svoje úlohy veľmi kvalitne a požívajúceho dôveru a dobrú povesť. V oblastiach, v ktorých pôsobím, cítim zároveň zodpovednosť v širšom rozsahu za ich riadne fungovanie a ďalší rozvoj (svedčí o tom pôsobenie v orgánoch Slovenskej komory exekútorov, ako aj v akademickom senáte fakulty). V osobnom, ani pracovnom živote v prípade

nedorozumenia či sporu nesledujem záujem jednej strany, ale hľadám riešenia, vyhovujúce požiadavkám najspravodlivejšieho usporiadania vecí.

Moja doterajšia právna prax má vedecko-pedagogickú rovinu, ako aj rovinu praktického výkonu právnickej profesie.

V rámci vedecko-pedagogického pôsobenia (vysokoškolský učiteľ – docent v odbore občianske právo na Právnickej fakulte Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach; externý člen pedagogického zboru Justičnej akadémie SR; lektorstvo pre súdy a profesijné komory; členstvo v komisiách pre výber kandidátov na sudcov všeobecných súdov) svojimi prednáškami, seminármi, konzultáciami, vedením a oponovaním záverečných prác, vedením doktorandov, skúšobnými úkonmi, účasťami na konferenciách a publikačnými výstupmi formujem vedomosti a vnímanie práva u študentov všetkých stupňov vysokoškolského štúdia, budúcich sudcov, sudcov ako aj príslušníkov iných právnických profesií. Ochrana základných práv a aplikovanie princípov právneho štátu je nosnou ideou civilného práva procesného, ktorému sa vedecky a pedagogicky venujem.

Pri výkone právnickej profesie (činnosť súdneho exekútora) dlhodobo zdôrazňujem chápanie exekučného konania ako súčasť základného práva na súdnu a inú právnu ochranu a neopomenuteľného tretieho piliera vymožitelnosti práva. Napriek všeobecne zaužívanému (a značne zjednodušenému) pohľadu na činnosť súdneho exekútora predosielam, že ako súdny exekútor pri nestrannom a nezávislom výkone svojej právomoci aplikujem širokú škálu právnych predpisov, princípy právneho štátu a judikatúru a mojou úlohou, ako štátom určenej a splnomocnenej osoby, je v každom konaní zabezpečiť účastníkom konania spravodlivý proces.

Kombináciu akademického pohľadu (vnímajúceho doktrinálnu rovinu a širšie súvislosti práva) a praktického výkonu právnického povolania považujem za prínosnú pre prácu sudcu ústavného súdu. Azda môžem uviesť, že v obidvoch sférach svojho profesionálneho pôsobenia som považovaný za uznávanú osobnosť.

S veľkou dávkou pokory sa domnievam, že moje osobnostné a odborné predpoklady náročným požiadavkám na funkciu sudcu ústavného súdu vyhovujú.

V Košiciach 17. decembra 2018

